

2020年社會組



神學訓練班報導

文／果慶



消息
專欄

真光通訊



2020年上半年，全球都處於「新型冠狀病毒（武漢肺炎）」疫情的膠著、緊張之下，而社會氛圍正處於忐忑之中。感謝神的看顧，社會組神學訓練班依然在許多人的期待中，如期於2月10日舉開。近百餘學員報到參加聖經經卷的研習，似乎不受外在環境的影響，願意在道理上裝備自己。願神記念、看顧、帶領大家的學習。

開訓之時，院長王明昌傳道以《羅馬書》第十五章4節所云：「從前所寫的聖經，都是為教訓我們寫的，叫我們因聖經所生的忍耐和安慰，可以得著盼望。」勉勵眾人查考聖經是要讓我們得著盼望，所以我們到神訓班來，接受聖經話語的教導，……從教訓中，讓自己在追求信仰的狀態裡能夠忍耐到底，並且從所聽見的道理來得到信仰上、生活上、生命上的安慰。最後……在內心建立起從信仰與真理而來的盼望。

而面對全球的新型冠狀病毒，班主任吳永順傳道以《詩篇》九十一篇作勉勵，提到神是我們的保護者，今天很多人排隊買口罩，不是口罩保護我們，而是我們住在全能者的保護之下而得到保護，當然本身也要做好自主管理。作詩的人告訴我們，要投靠在他的翅膀底下，他的誠實是大小的盾牌，神以誠實、誠信，自始至終的保護。

這五天的研習，由林賢明傳道接續上一次的課程，講述「列王與歷代綜覽II」，從「國族溯源」開始，進入「國族命脈的轉折」、「擴張我的境界」、「污穢了我的榻」、「聯合王國時期」、「所羅門國之太平」……等。傳道人以風趣的講述方式，使學員不時地傳出會心一笑及笑聲，也藉由傳道人深入淺出的引導，讓學習津津有味，看似複雜的王族、王國，在講員的講解說明下，有軌跡可尋。「列王紀」、「歷代志」是彼此對觀的，學員正聽得精彩之際，課程也因時間關係而畫下句點，難免有些惋惜。總是師父領進門，修行在個人，期勉回去之時，學員們繼續查考未完的進度與章節，彼此代禱，在靈性上可以一天新似一天。



而每天清晨的讀經、早禱、早操，課程間的茶敘、詩頌、見證分享，學員在緊湊的時間內，穿梭不同地點，雖有些睡意、倦意，但又不時流露出滿足、喜樂與感謝。沒有鞭策、沒有要求，只有自我管理與學習，及八樓小會堂傳出的禱告聲，是在清晨也在夜間，更感受到學員願意在這真道上得著盼望與安慰。

於新生茶敘中，強烈感受到第一次參加的學員是多麼渴望追求內心裡的平靜，在個人、工作、家庭、信仰、生活上得著力量。分享者敘述著天父的慈愛、恩典，不禁眼眶泛起了淚水，聆聽者也為之動容。或許信仰的滿足，不在乎順人的意，乃在等待神旨意的成全。經云：「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全」（林後十二9）。

2月14日的結業式上，院長王明昌傳道期勉學員，從歷史看到列王、歷代中的君王，其結局多是不好的，為什麼不好呢？因為他們失去神的幫助，失去神的能力。以色列是小國，如何能夠與列強做比擬呢？如果有神的幫助、神的能力，列強不管如何壯碩又如何能夠勝過呢？透過歷史的教訓，在自己的信仰規模上，教會的事奉上，我們尋求的，不是智慧有多高，不是學識有多深，不是能力有多強，這些不是神國的重點，而是我們到底有沒有神的能力幫助，神的能力是否願意在我們身上來彰顯。經云：「耶和華的眼目遍察全地，要顯大能幫助向祂心存誠實的人」（代下十六9）。從那些列王、先知、祭司的行為，可看出他們心裡沒有心存誠實，如何

有神的幫助呢？我們應該要能夠理解、明白，信仰最重要的就是「心存誠實」。所以院長期勉從列王、歷代看到兩件事：

第一，行耶和華眼中看為正、看為惡的事（約56次）……，重點是耶和華眼中。心中誠實是要行神眼中看為正的事，是以神為本的信仰生活，不是人本的信仰生活。

第二，只是邱壇沒有廢去。列王、歷代中只有五位君王願意立志圖強，但是最後都有一句「只是邱壇沒有廢去」。邱壇在當時迦南地，為祭拜當地神明的祭壇，上面充斥著祭拜的物。雖然敬拜上改變了很多，但邱壇沒有廢去，因為在信仰上貪圖「方便」，「圖自己方便」、「圖大家方便」，因為「方便的酵」，而失去了向獨一真神單純、聖潔的敬拜。

這兩件事情，致使原本是神同在、有神能力作後盾的國家，到最後神離棄而一敗塗地導致國家滅亡。求神幫助帶領，讓我們真的找回自己的誠實，在神面前心存誠實，神就會用大能幫助；神若幫助我們，就沒有人可以抵擋我們。

聖經真理的學習，不因此次課程的句點而停止，神訓班不過是人生的一個點、一個區間而已，信仰生活的學習是要累積多次的學習、靈修，而成為線、成為面，成為我們的一生，直到日子滿了。求神帶領學員上山取料後，因著神的大能、慈愛，能夠造就自己、造就教會，以誠實面對人生、面對神。 